

Я И МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР

Лаптева С.В., руководитель Рукавицына Г.Ю.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

Очень приятно вспоминать детские годы: прогулки с родителями, отдых на море, беззаботное детство. К сожалению детство проходит очень быстро, и ты уже школьник, которому нужно определиться с выбором своей профессии. На работе человек провожит большую часть времени и очень важно что бы это работа была в удовольствие, а не в тягость.

В настоящее время в мире есть огромное количество разнообразных профессий. Для каждого человека выбор профессии - это серьёзное дело, к которому нужно подойти с большой ответственностью, ведь профессия определяет нашу дальнейшую жизнь.

Каждый выбирает свою будущую профессию по-своему: одни смотрят - насколько их будущая профессия востребована на рынке труда, другие и вовсе уже знают с самого детства, кем хотят стать в будущем.

Однако не стоит забывать, что профессию нужно выбирать по интересам, чтобы она приносила радость и удовлетворение, а не превратилась в ежедневную рутину. Не следует недооценивать профессию или считать, что ее можно сменить в любой момент. Работа человека будет сопровождать его всю жизнь и являться очень важной частью счастья. Ведь занимаясь неинтересным делом, человек будет не расти в профессиональном плане, а деградировать как специалист. Но не всем людям легко удастся найти подходящую для себя профессию. Иногда человек находится в поиске своего дела почти всю свою жизнь. Некоторые, к сожалению, свой путь так и не находят и от безвыходности выбирают совершенно любую профессию, а потом пытаются сделать все возможное, чтобы им на этом пути было комфортно. Сегодня большим плюсом для людей, сделавших неправильный выбор или не нашедшим себя, является возможность получения образования в любом возрасте.

Выбор моей профессией был сделан лишь в девятом классе, родители предлагали такие специальности как врач или учитель, но полностью предоставили выбор мне, ведь это моя будущая жизнь. Выбор мне дался нелегко, я сразу поняла, что это очень ответственное дело и подошла к нему со всей серьёзностью. Я решила исходить из своих интересов. Любимым предметом в школе у меня было обществознание, я люблю выстраивать логические цепочки в решении того или иного вопроса, а также читать перечни различных норм и правил. Долгое время думала, рассматривала по деталям различные варианты профессий и пришла к выводу, что всю свою дальнейшую жизнь хочу посвятить юриспруденции.

Почему же я решила пойти именно по этой дороге? Большинство людей говорят, что сейчас очень много юристов и учиться на него не так перспективно. Мое мнение остаётся таким, что если ты профессионал в своём деле, то конкуренция тебе не страшна. Сейчас все подчинено законам, правилам и кодексам, это все сложно понять обычному человеку и именно для этого нужны юристы. Эта профессия, на мой взгляд, очень актуальная, так как юристы востребованы во всех отраслях производства. Несмотря на доступность правовой информации, людям все равно нужна помощь специалиста.

В википедии я прочла: «Юриспруденция – наука, изучающая свойства государства и права; совокупность правовых знаний; практическая деятельность юристов и система их подготовки. Юриспруденция как наука возникла в Античности».

Юрист-это сложная и ответственная работа, она требует много навыков, умения взаимодействовать с людьми. Главной целью работы юриста является сохранение закона и порядка. Не так много найдётся в мире профессий настолько ответственных, уважаемых, но одновременно и очень сложных. Ведь от юриста зависит безукоризненное выполнение законов и существование правового государства. Каждый юрист должен не просто знать законы, но и уметь их применять, а ещё и найти выход из определённых ситуаций. У юриста должна быть очень хорошо развита память, ведь законодательство постоянно меняется и дополняется законами и правилами, которые он должен быстро запоминать и уметь применять полученные знания на практике. Важны аккуратность и тщательность, способность в течение длительного времени оставаться сосредоточенным на одной задаче. Юридические знания будут полезны в любом случае, даже не работая юристом. Приоритетность юридической профессии определяется сейчас интересами государства, причём

требования к юристу постоянно повышаются. Развитие профессии идёт путём повышения профессионального и интеллектуального развития.

Специальность «юриспруденция» объединяет такие профессии как судья, прокурор, следователь, адвокат, нотариус. Таким образом, профессия юриста распространяется на такие специализации как правоохранительные органы, судебные, юридические услуги.

Профессия юриста требует очень хорошей эмоциональной и психологической устойчивости. Ведь далеко не каждый сможет защищать человека, совершившего преступление.

«Если бы не было плохих людей, не было бы хороших адвокатов.», - писал Чарльз Диккенс.

Даже лицо, совершившее правонарушение, имеет право на защиту, право на отношение к нему в соответствии с законом.

Основная работа юриста – контролировать соблюдение законов, принятых в нашем правовом государстве.

Для жизни эта профессия это хороша: чем бы человек не решил заняться, открыть свой бизнес, маленькое производство, посмотрите карьеру в государственной службе – юридическое образование оказывается весьма полезным.

Так же в этой профессии меня привлекает тот факт, что обучение ей проходит почти во всех вузах и колледжах нашей страны и зарубежья, поэтому выбор будет обширен. А если мне удастся зарекомендовать себя во время учебы на конференциях, то можно попасть на стажировку в крупную фирму и получить там высокооплачиваемую должность. А это в свою очередь даст большой толчок в моем карьерном росте.

Выбирая свою профессию, я также отталкивалась от ее востребованности на рынке труда. Юрист, предоставляя свои услуги и применяя знания, вправе рассчитывать на достойное финансовое вознаграждение, что немаловажно в наше время.

Юриспруденцию, по моему мнению, можно отнести к точным наукам: она четко опирается на законодательные акты, принятые в стране.

В юриспруденции существует огромное количество направлений. Одни работают на благо граждан страны, защищая их от преступников, другие - следят за соблюдением законодательства в разных сферах деятельности, например, природоохранная деятельность.

Юристы-это те люди, которые выбрали нелегкий путь, ведь на них лежит ответственность за жизни доверившихся им людей, ведь какое-либо неправильное действие может повлечь за собой серьезные проблемы. В ряде случаев на юристах лежит ответственность за жизни людей.

Я получаю удовлетворение от помощи людям и надеюсь, что профессия «юрист» даст мне возможность помогать людям, опираясь на закон. Я люблю справедливость, и приложу все свои силы для того, чтобы она восторжествовала.

Для начинающего юриста, необходимо уметь прислушиваться к опыту более старших специалистов, чтобы оставаться справедливым в рамках закона.

Так же для человека является важным выбор учебного заведения, в котором он собирается получать образование.

Сейчас я учусь в Воронежском юридическом техникуме и ни разу не пожалела о выборе своей будущей профессии. Моя будущая профессия меня вдохновляет. Каждый день в этом учреждении открываются для меня все новые границы и возможности в юридической сфере. Мне все больше и больше хочется углубляться в правовую сферу деятельности. Также я хочу развить такие свои качества, как ответственность, честность, неподкупность, стремление к самосовершенствованию. Я с нетерпением жду второго курса, что бы начались специализированные предметы по правовым дисциплинам. Ведь именно там меня научат всем азам права и применению его на практике. Что бы овладеть всеми тонкостями профессии, нужно в совершенстве знать процессуальный, уголовный кодексы. Все это требует трудолюбия, настойчивости, памяти и выносливости. Ведь, я хочу стать профессиональным и высококвалифицированным специалистом в юридической сфере. Я считаю, что я целеустремлённая и смогу добиться хороших результатов.

В дальнейшем я планирую не останавливаться на достигнутом, поступить в высшее государственное учреждение и все больше и больше развиваться в юридической сфере, открыть своё дело и быть примером, защищая права и свободы граждан.

Я готова работать на перспективу, а будущие трудности и преграды только вдохновляют меня.

В заключение могу сказать, что выбор профессии – это сложный этап в нашей жизни. Стоит задуматься об этом как можно раньше, чтобы не допустить ошибок в будущем.